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ひこばえ 
  
白南風が梅雨明けを告げるころとなりましたが、保護者・地域住民の皆様には益々ご健勝

のこととお喜び申し上げます。気まぐれな梅雨前線が各地で被害をもたらしています。亡く
なられた方のご冥福をお祈りするとともに、行方不明者の無事な生還、そして、熱海市をは
じめとする被災地の一日も早い復興を願うばかりです。 
さて、生徒たちは、夏休みモードに入りつつあります。先週末には早くも、剣道の県選手

権大会が開催されました。そして、今週末はソフトテニスです。今年度は、オリンピックの
関係で大会期間が長くなっており、また、夏季大会との日程が錯綜しておりますので、ご注
意ください。 
 
 
 
 
 
『２３８日』。これは、Ｒ４．３．７に実施される山口県公立高校入試（学力検査）まで

の日数です。まさに、カウントダウンが始まりました。 
先日開催した高校等説明会には、岩国市内外の高校等にお越しいただき、学校案内や入試

要項の説明をしていただきました。これを受けて９年生（受験生）は、力強くカウントダウ
ンのスイッチを自分の手で押しました。もう、自分の力でやりきるしかありません。それぞ
れの目標に向けて、頑張ってほしいものです。 
高校等の選択にあたっては、次の３点が重要です。 

 
 
 
 
 
 
希望の進路実現に向けての取組は始まったばかりです。 

とはいえ、残り８ヶ月。「今からではもう遅い！」と考 
えるか、「今からでもまだ間に合う！」と考えるか。ちょっとの差ですが、大きな差です。
みなさんはどちらの考えを選びますか？ 当然、後者ですね。皆さんは、一日も早く志望校
を決めて、ギアを一段上げて、頑張ってください。皆さん一人ひとりの希望の進路実現のた
めに、東中のすべての先生方が応援しますから。もちろん、ご家族の方々も。 
 次に、少子化などに伴い、今進められている公立高校再編整備状況をお知らせします。 
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カウントダウン！ 高校等説明会がありました 

１ 将来の職業との関係をよく考えましょう。 
２ 自分の適性、興味・関心、能力・学力などを総合 

的に判断して選択しましょう。 
３ 自分の意思と責任のもとで決定しましょう。 

山口県におけるこれからの高校教育 
 
 Ｒ４．３の中学校卒業予定者数は、県全体で
１１，３５６人ですが、１４年後のＲ１８．３
は、何と、８，０７３人まで減少するそうで
す。 
 ということは、高校の入学者数も大幅に減少
します。よって、今の高等学校がそのまま存続
することはおそらくないでしょう。 
 現在、公立高校再編整備計画が実行され、毎
年のように再編や募集停止がなされています。 
 
 

Ｒ４年度募集停止予定の高校 

●光高校 定時制 
●防府商工高校 定時制 
●山口高校 定時制・通信制 
●宇部工業 定時制 
●小野田高校 定時制 
●厚狭高校 定時制 
 
今、検討されている高校 

●岩国高校 広瀬分校 
●山口高校 徳佐分校 など 

－１－ 
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期末テストが終わり、夏休みまであとわずかとなった先週は、全校・学年行事が目白押し
でした。蒸し暑さが増す中でしたが、生徒たちは一生懸命に取り組んでくれました。 

ＡＥＤ講習会（７年） 薬物乱用防止教室（７年） 

短歌教室（８年） 

生徒総会（全校） 避難訓練（東小・中全校） 

ＧＴＥＣ スコア型英語４技能検定（９年） 

地震・火事を想定し、東小・中児童生徒 
全員で避難訓練を行いました。グラウンド 
が未整備ですので、アリーナに避難しまし   
た。安全確保の方法や避難経路、点呼方法 
などを確認しました。 
 なお、全児童生徒が避難して安全を確認
するまでの時間は、７分０３秒でした。 

 年に１回の生徒総会です。委員会の活
動計画や東中学校をよりよくするための
協議が行われました。一人ひとりに平等
に与えられた賛成・反対に一票を投じる
場面がありました。まさに、民主主義を
体現する総会でした。執行部及び専門委
員長の皆さん、お疲れ様でした。 

夏休みを前に、万が一に備えてＡＥＤ講習
会を行いました。日本赤十字社から講師をお
招きし、ＡＥＤを実際に使って実体験しまし
た。その場面に遭遇したときに生かしてほし
いものです。みんな真剣に取り組みました。 

「ダメ。ゼッタイ。」が合い言葉で
す。甘い誘惑には絶対にのってはいけ
ません。自分の心と体を破壊する違法
薬物はみんなで根絶しましょう。薬物
は決して遠い存在ではないのです。 

５・７・５・７・７。 
日本の誇れる文化でもあ

る短歌を実際に詠んでみま
した。岩国市短歌会から９
名の講師をお招きしまし
た。さて、傑作が出来上が
ったでしょうか。 
百人一首も短歌ですね。

これを機に百首全部を覚え
てみませんか？ －２－ 

英語力を測定できるスコア
型英語４技能検定を受検しま
した。「読む・書く・話す・
聞く」の４つの技能を測るこ
とができます。試験の結果は
英検のように合否が決まるの
ではなく、スコアで出される
仕組みです。大学入試外部検
定試験にも使えるそうです。 

１学期締めくくりの行事 そろい踏み 
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【話のコーナーⅠ】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 １学期も残すところ１週間です。振り返ってみると、生活面・学習面で失敗をしてしまっ
た人も多いと思います。こんな失敗はありませんでしたか？ 
 ● 授業中に集中力に欠け、みんなに迷惑をかけてしまった。 
 ● 提出物がルーズになった。 
 ● 友だちとトラブルになってしまった。 
 ● 学校に不要物を持ってきてしまった。 
 ● 先手あいさつ、感謝清掃、思いやり言葉が実践できなかった。 
  
しかし、「人は失敗から学ぶ」とよく言われます。多くの偉人が次のような言葉を残して

いますので紹介します。大切なのは、失敗しても素直に反省して、次につなげることです。 
 
 ◎ 私のやった仕事で本当に成功したのは、全体のわずか１％にすぎない。 

９９％は失敗の連続であった。  ｂｙ 本田宗一郎（本田技研の創業者）  
◎ 成功を祝うのはいい。しかし、もっと大切なのは失敗から学ぶこと。 

ｂｙ ビル・ゲーツ（実業家・慈善活動家）  
◎ わたしは、決して失望などしない。 

なぜなら、どんな失敗も、新たな一歩となるからだ。 
ｂｙ トーマス エジソン（米国の発明家）  

◎ Anyone who has never made a mistake has never 
tried anything new. 
（失敗したことがない人は、何ひとつ新しいことに挑戦しなかった人だ。） 

  ｂｙ アルベルト・アインシュタイン（理論物理学者） 
 
 もちろん、日本にも同様の意味のことわざがありますね。 
 □ 失敗は成功のもと     □ 失敗は成功の母 
 □ 七転び八起き       □ 弘法（こうぼう）にも筆の誤り 
 □ 精神いっとう何事か成らざらん 

－３－ 

十四の時は、二度とない 

 
徳川家康の第十子で、８代将軍徳川吉宗の祖父、紀州藩の祖となり、名君と讃えられた

徳川頼宣（よりのぶ）の言葉です。頼宣が十四歳の時に、「大阪夏の陣」がありました。
先手（先陣）を希望したのですが、若すぎるということで家康が許可しませんでした。そ
の際、頼宣は涙を流して悔しがったそうです。 
「 十四の時は、二度とない 」。その時に、家臣に言った言葉です。 
さて、十四歳という年齢は、二度と来るものではありません。当然、十五歳も二度とや

って来ないのです。その時、その時を大切に過ごす、ひたむきに生きるということが、皆
さんの生き方を充実させることになるのです。 
今という時間を大切に使えない人が、明日という時間を大切に使うことができるはずが

ありません。今この一瞬、一瞬を大切にしたいものです。 
 
ところで、十四歳といえば、８年生です。来年に迫った進路決定に向けて、とても重要

な時期を迎えることになります。いや、すでに迎えています。来年２月には、「 立志
式 」を行い、将来の志を立てます。志を立てたら、その実現に向かって努力します。 
また、３学期に入ると進路学習が本格化します。人ごとではなく、自分自身のこととし

て考えてほしいと思います。「 将来自分は何をしたいのか？ 」、「 職業は？ 」、「ど
う生きるのか？ 」、そして、「 今やるべきことは何なのか 」を。 
大切なことは、日頃の学校生活をすべて「 進路実現 」に向けることです。「 やるべ

きことをやり、逆に、やってはいけないことは絶対にしない！ 」という強い決意が必要
です。８年生はもちろん、７年生も決して遠い話ではありません。 
「 十四の時は、いや、中学校生活は、二度とない 」 のですから・・・。 
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７月～８月 行事予定 

【話のコーナーⅡ】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

日 曜 ７月後半の行事など 日 曜 ８月前半の行事など 

１７ 土 県選手権大会（ｿﾌﾄﾃﾆｽ） １ 日 
夏季大会（軟式野球、ｿﾌﾄﾃﾆｽ、ﾊﾞ
ｽｹｯﾄ） 

１８ 日 県選手権大会（ｿﾌﾄﾃﾆｽ・ｻｯｶｰ） ２ 月 夏季大会（軟式野球、ｿﾌﾄﾃﾆｽ） 

１９ 月 個人懇談会③  ※給食最終日 ３ 火  

２０ 火 終業式 ４ 水 ４校合同研修会 

２１ 水 夏季休業へ ５ 木 校内研修会 

２２ 木 祝 海の日             大暑 ６ 金 広島原爆の日 

２３ 金 
祝 スポーツの日 
東京オリンピック 2020 開会式 

７ 土 
全日本吹奏楽ｺﾝｸｰﾙ山口県大会
（吹奏楽部）       立秋 

２４ 土 
県選手権大会（柔道、ﾊﾞｽｹｯﾄ、ｿﾌ
ﾄﾎﾞｰﾙ、ｻｯｶｰ） 
夏季大会（剣道） 

８ 日 
祝 山の日 
東京オリンピック 2020 閉会式 

２５ 日 
県選手権大会（柔道、ﾊﾞｽｹｯﾄ、ｿﾌ
ﾄﾎﾞｰﾙ、ｻｯｶｰ） 

９ 月 
振替休日 
長崎原爆の日 

２６ 月 県選手権大会（ﾊﾞｽｹｯﾄ、卓球） １０ 火  

２７ 火 
県選手権大会（卓球） 
夏季大会（ｻｯｶｰ） １１ 水  

２８ 水 
夏季大会（ｻｯｶｰ） 
小中一貫教育推進委員会 １２ 木 学校閉庁 

２９ 木 
夏季大会（柔道、卓球、ｻｯｶｰ、軟
式野球） 

１３ 金 学校閉庁 

３０ 金  １４ 土  

３１ 土 
夏季大会（ｻｯｶｰ、軟式野球、ｿﾌﾄﾃ
ﾆｽ、ﾊﾞｽｹｯﾄ） １５ 日 終戦記念日 

 １６ 月 学校閉庁 

 －４－ 

話のコーナーⅠで、１学期の失敗（反省すべきこと）を紹介しましたが、 
もちろん善い行いを当たり前のようにしてくれる児童生徒がたくさんいます 
ので紹介します。このような行為が「出逢う人々に喜びを与える」のです。 

 
♡ 下校時、正門の内側に落ち葉などが道路から舞い込んできているのを 
見つけ、ほうきで掃いてきれいにしてくれています。（生徒） 

♡ 毎朝、ふるさと愛ネットののぼり旗を９本立てていますが、いつも手 
伝ってくれています。（児童） 

♡ 下校時に、チームワークを発揮してそののぼり旗をしまってくれてい 
ます。（卓球部男子） 

♡ 出会うたびに、いつも立ち止まって、爽やかなあいさつをしてくれて 
います。（多数） 
♡ 生け花教室に参加し、環境美化に貢献してくれています。（多数） 
 
 

善い行い（いいとこみっけ！） 
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